
číslo 3 /2024

Mové hřiště u školy.

Budka – realizace. MŠ Včeličky, taneček po spaní.

Praha–Písnice. Mladí hasiči bodovali.
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Obecní úřad a knihovna Sibřina 
vás zve na zájezd 

v sobotu 12. října 2024
do Muzea Škodovky a Leteckého muzea 

Metoděje Vlacha v Mladé Boleslavi 
a na zámek Mnichovo Hradiště

Bližší informace najdete v rubrice knihovna.

POZVÁNKA na 
rozsvěcení Vánočního stromu

Obecní úřad vás zve na tradiční rozsvěcení vánočního stromu, 
které se koná ve spolupráci s mateřskou školkou, 

dobrovolnými hasiči a obecní knihovnou.

V sobotu 
30. listopadu 2024
Obecní úřad a dvůr obecního úřadu 
Začátek: 15:30 hodin    
Konec: cca v 18 hodin

Program: Výroba vánočních svícínků, výroba vánočních 
ozdob a přáníček, pouštění ořechových lodiček, 

zpěv a poslech koled a vánočních písní, tradiční jarmark, 
občerstvení, vyhlášení nejlepšího čtenáře roku 2023 

a předání věcného daru, rozsvícení vánočního stromu.

Přijďte s celou rodinou užít si adventní atmosféru 
a naladit se na vánoční období.
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
jako obvykle se vám ve svém článku 
pokusím shrnout vše, co jsme za obec 
museli řešit, co se povedlo či nepovedlo. 
Doufám, že jste si o prázdninách užili 
dovolené a načerpali spoustu sil. Bylo 
jich potřeba, protože na konci prázdnin 
a začátkem roku nás nemile překvapila 
příroda a ukázala nám, kdo je tu pánem.
Samozřejmě myslím dvě mimořádné 
události spojené s deštěm. První přívalový 
déšť na konci srpna a dlouhotrvající déšť 
a nebezpečí povodní v polovině září. 
Pokusím se shrnout každou situaci zvlášť.
Povodeň v srpnu způsobil přívalový déšť, 
kdy napadlo přes 150 mm (150 litrů na metr 
čtvereční) vody během hodiny převážně 
na pole nad Stupicemi.  Z polí se valila 
voda ulicí Ke Tvrzi směrem na náves. 
Rybníček, náves a silnice se proměnila 
v jeden velký rybník. Naše jednotka sboru 
dobrovolných hasičů zasahovala okamžitě 
a snažila se odvrátit nejhorší. Přes první 
šok nebyly škody tragické. Byly zasaženy 
zahrady a technické zázemí několika domů 
(garáže, sklep, hospodářské místnosti). 
Po skončení deště voda opadla během 
několika hodin, čemuž dopomohla vy-
čištěná dešťová kanalizace. Samozřejmě 
voda odhalila i problémy. Hlavní byl 
nedostatečný odtok z retenční nádrže do 
Sibřinského potoka. Zde zarostlý profil 
potoka i propusti pod mostkem zapříčinil 
pomalejší odtok a vyvalení vody na polní 
cestu. Dále spádování pole nad Stupicemi, 
které bohužel směřuje směrem k obci, 
kde pak voda ohrožuje hlavně novou 
zástavbu. Tyto problémy se samozřejmě 
pokusíme řešit. Bohužel, obec nemá velké 
možnosti, co s tím dělat.  První problém 
je, že převážná většina problematických 
pozemků není v majetku obce. A to jak 
pole nad Stupicemi, které je v soukromém 
vlastnictví, tak Sibřinský potok, který 
je ve vlastnictví a správě povodí Labe. 
Začali jsme s povodím Labe a žádali 
vyčištění potoka a zbavení koryta rákosu. 
Odpověď byla, že se jedná o „přirozený 
vodní tok“, který nesmí upravovat bez 
povolení odboru životního prostředí. 
Následně jsme kontaktovali krajský odbor 
životního prostředí, který to popřel, ale 
odmítl dát jakékoliv řešení. Řešení je 
svolání povodňové komise, kde sezvu 

všechny strany a pokusím se je donutit 
vydat rozhodnutí. Bohužel první termín, 
kdy to bude možné je říjen, takže to ne-
bude „rychlá akce“.
Ohledně pole nad Stupicemi je situace 
ještě o něco horší, protože kromě remízku, 
kde je cesta „ke hnojišti“, obci zde nepatří 
vůbec nic. Přesto jsme pozvali projektanta 
specializujícího se na protipovodňová 
opatření, aby zkusil navrhnout opatření 
na zmírnění následků přívalových dešťů, 
která bychom mohli realizovat, ideálně na 
vlastních pozemcích. Pokud se nějaké řešení 
najde, bude naší prioritou ho realizovat.
Tímto chci poděkovat jak našim dobro-
volným hasičům, tak občanům Stupic, 
kteří nečekali a sami přidali ruku k dílu  
a pročistili propust pod mostkem a zlepšili 
odtok vody z přírodní nádrže. Budu se snažit 
abych navázal co nejdříve na jejich dílo.
Druhé deště, které zdevastovali Moravu, 
jsme přes pár problémů překonali poměrně 
dobře. Obě vyčištěné dešťové kanalizace 
jak v Sibřině, tak ve Stupicích, stíhaly 
odvádět vodu a nedošlo k žádným vý-
razným škodám.  Naši dobrovolní hasiči 
drželi celý deštivý víkend pohotovost  
a zasahovali dle potřeby. Byly připraveny 

zásoby protipovodňových pytlů, byla za-
mluvena technika (kontejnery, nakladače, 
bagr). Naštěstí žádná těžká technika nebyla 
potřeba. Naši hasiči distribuovali pytle dle 
potřeby a vyjížděli dle potřeby jak v našich, 
tak smluvních obcích. Stavěly se zábrany, 
čerpaly zatopené sklepy a vytvořené lagu-
ny, ve finále hasiči odstraňovali popadané 
stromy. Jak jsem psal výše, naštěstí vše 
bylo bez větších následků na majetku  
a bez jakéhokoliv ohrožení lidských životů. 
I přes složitou situaci obec i občané 
nezapomněli na ty, kteří neměli takové 
štěstí. Náš sbor hasičů zorganizoval sbírku 
materiálu, do které přispěla jak obec, tak 
spousta občanů, potřebný materiál byl 
odvezen našimi hasiči přímo potřebným 
do Hanušovic. Všem děkuji.
Abychom nepsali jen smutné zprávy, 
v polovině září jsme převzali nové 
sportovní hřiště, vybudované u naší ZŠ 
a MŠ Sibřina. Nové multifunkční hřiště 
s moderním EPDM povrchem umožní 
výrazně zlepšit výuku tělesné výchovy  
i sportovní vyžití našich malých školáků. 
Hřiště umožňuje výuku a provozování 
převážné většiny míčových sportů a děti 
přivítaly nové hřiště s nadšením (viz foto).

Zatopené pole, lokalita Na Hrázi.

Nové hřiště vzniklo během prázdnin.
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Dále jistě neuniklo vaší pozornosti, že jsme 
začali s demolicí „Šálkova domu“. Původní 
budova byla již ve velmi špatném stavu 
a neumožňovala jakoukoliv smysluplnou 
rekonstrukci. Pozemek bude vyčištěn, 
rekultivován, aby byl připraven na další 
využití. Naším záměrem je pozemek využít 
pro stavbu multifunkčního domu, kde bude 
možné provozovat jak sportovní, kulturní  
i další volnočasové aktivity. Lidově řečeno 
jednalo by se o „sokolovnu“, kterou by měla 
mít každá obec a která naší obci výrazně 

chybí. Předpoklad je, aby se zde mohly 
konat oslavy, recitály, sportovní kroužky, 
plesy. Zároveň by budova sloužila i jako 
tělocvična pro naši ZŠ a MŠ Sibřina. Pro-
jekt vám představím v budoucím vydání 
Zebrinu. Samozřejmě jde o projekt, k jehož 
realizaci máme ještě daleko, ale děláme 
vše, aby se to povedlo.
Dále obnovujeme polní cestu vedle silnice 
na Koloděje, Propojí obec s polní cestou 
od „fabriky“ do Stupic do ulice „K Vile“. 
Tím vznikne okruh pro pěší a cyklisty, který 

jistě využijí jak příznivci běhu a procházek, 
tak pejskaři a cyklisté. Příští rok, chceme 
zrekonstruovat (zpevnit) povrch cesty od 
fabriky, aby byla použitelná i po deštích. 
Doufám, že v příštím díle budeme probírat 
hlavně pozitivní věci a přeji všem klidné 
zvládnutí začátku školního roku, co nej-
příjemnější babí léto a podzim, než nám 
začnou vánoční stresy ☺.

Luděk Havel, 
starosta obce  

OBYTNÁ ZÓNA V SIBŘINĚ 
Vážení občané, ačkoliv je tato značka 
umístěna ve dvou lokalitách naší obce, 
velmi často se setkávám s tím, že řidiči 
neví, co vlastně znamená, anebo tuto 
značku ignorují. Tato značka označuje 
oblast, kde kromě obecných pravidel 

provozu na pozemních komunikacích platí 
zvláštní pravidla pro provoz v takzvané 
„Obytné zóně“. 
Definici obytné zóny najdeme v § 39 
zákona č. 361/2000 Sb., o silničním 
provozu. V obytné zóně smějí chodci 
užívat pozemní komunikaci v celé její 
šířce. Hry dětí na pozemní komunikaci 
v obytné zóně jsou dovoleny. V obytné 
zóně smí řidič jet rychlostí MAXIMÁL-
NĚ 20 km/h! Přitom musí dbát zvýšené 
opatrnosti a ohleduplnosti vůči chodcům, 
v naší obci především vůči dětem, které 
skutečně komunikaci k hraní využívají. 
Řidiči nesmí osoby, které se na komu-

nikaci pohybují, ohrozit. V případě 
nutnosti musí vozidlo i zastavit. Osoby 
pohybující se na komunikaci musí umožnit 
vozidlům průjezd. Zároveň upozorňuji 
na skutečnost, že stání na komunikaci 
mimo místa označená dopravním zna-
čením jako parkoviště v „Obytné zóně“ 
není dovoleno. 
Proto apeluji na řidiče všech vozidel  
a chodce-v lokalitách, které jsou jako obytná 
zóna označeny, dbejte zvýšené opatrnosti 
a buďte k sobě navzájem ohleduplní. 

Jaroslava Bendová, 
místostarostka obce

GRANTY NA VÝSADBU ZELENĚ
Jak jistě víte, pravidelně každý rok 
zpracovávám žádosti na finanční dotaci 
na výsadbu stromů. Dělám to ve svém 
volném čase a moc ráda.  V letošním roce 
jsem podala 2 žádosti, a to do nadace
 ČEZ-oblast Stromy. Obě byly vyhod-
nocené jako úspěšné, takže budeme zase 
sázet. Podpory Nadace ČEZ si moc vá-
žíme. Podařilo se získat celkovou částku  
244 115 Kč, která aspoň nepatrně navý-
šila náš obecní rozpočet. Obec financuje 
přípravu stanoviště – výkop výsadbových 
jam, projekt a následnou péči. 
První grant se týkal výsadby ovocných 
stromů na stezce U Hrušky – jabloně, 
švestky, třešně, slivoně atd. (Stezka  
U Hrušky je asfaltová pěší cesta vedoucí 
ze Sluštic mezi poli mírně dolů do Sibřiny 
ke stanovišti tříděného odpadu). Druhý 
grant zakládá Sibřinskou lipovou cestu, 
také na stezce U Hrušky, ale dále směrem 

ke Slušticím, jedná se o jednořadou lipo-
vou alej a částečný větrolam sestavený 
z několika druhů keřů.
Jakýkoliv strom či keř vysazený právě 
zde, mezi poli, je velkým protierozním 
opatřením, protipovodňovým opatřením-
-zadržuje vodu a „přirozenou klimatiza-
cí“ o několik stupňů ochlazuje vzduch 
v okolí. Stromy vytvářejí tolik potřebný 
stín v teplých letních měsících.
Často slýchám od zastupitelů, proč sázet 
a kdo se bude o stromy starat. Nechtějí 
ve výsadbách pokračovat. Obávám se, že 
příští rok o granty žádat nebudu, i když 
bych mohla. Je to jednoduché, sázet 
musíme, nemáme v obci les a starat se  
o stromy je prostě povinností obce. Je 
třeba dokoupit další vybavení pro zálivku, 
aby nebyla zálivka závislá jen na hasičích  
a o stromy se soustavně starat, stejně tak 
jako o další majetek ve vlastnictví obce.

Sázet budeme v neděli 10. 11. 2024, od 
9:30 do 17 hodin. 
Orientační bod dle mapy: 
ulice U Hrušky č. p. 172 nebo Sluštice 
č. p. 360. – nejbližší domy.

Budeme moc rádi, když všichni přijdete 
a s dětmi si zasadíte svůj vlastní strom. 
Jedná se o velký počet stromů, každého 
dobrovolníka potřebujeme!! 

Cedulky budou připraveny na místě, 
stejně tak jako drobné občerstvení. Bez 
pomoci příchozích dobrovolníků nejsme 
schopni vše zasadit, spoléháme na Vás! 
Výsadba je zaregistrována také na 
portálu www.sazimebudoucnost.cz. 

Markéta Klapková, 
zastupitelka obce, 

koordinátor projektu
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Dva roky od posledních voleb do zastu-
pitelstva bych se ráda zamyslela nad tím, 
čeho jsme dosáhli v naší lokalitě Sibřiny 
u kruhového objezdu. Jedním z našich 
významných úspěchů bylo vybudování 
tolik potřebného dětského hřiště. Realizaci 
však předcházel dlouhý proces získání 
pozemku od developera na základě daro-
vací smlouvy. I když plot z jedné strany 
ještě není dokončen, hřiště je již velmi 
oblíbené. Díky tomu vzniklo místo, kde 
se mohou setkávat děti i dospělí nejen  
z naší obce, ale i z okolí. Dejte nám pro-
sím čas na dokončení a zajištění lepšího 
provozu a údržby.
Celkově bych řekla, že naše zastupitelstvo 
je aktivní. Scházíme se pravidelně, pro-
bíhá mnoho debat a objevuje se spousta 

nápadů. Některé z nich se nám daří 
prosadit, jiné ne, ale diskuze je klíčem  
k nalezení pravdy. V lokalitě, kde bydlím, 
se nám podařilo zřídit novou autobusovou 
zastávku, instalovat odpadkové koše  
a vytvořit prostor pro třídění odpadu. Na 
asfaltové ploše byly namalovány herní 
prvky a umístěny značky s omezením 
rychlosti. Tato opatření zpomalila některé 
řidiče, bohužel ale někteří stále jezdí 
nebezpečně a nerespektují obytnou zónu 
ani omezení rychlosti na 20 km/hod. To 
mě osobně, jako maminku tří dětí, velmi 
mrzí. Je smutné vidět, že někteří z těchto 
řidičů jsou naši sousedé, kteří mají v autě 
své vlastní děti a v těchto okamžicích 
zapomínají na děti, které si hrají a jezdí 
na kolech mezi domy.

Ráda bych apelovala na všechny, abychom 
společně udělali život u nás pohodlnější  
a bezpečnější. Nezapomínejme, že společně 
dokážeme zvednout i kámen. 
Pokud budete mít jakékoliv myšlenky, 
nápady, otázky nebo připomínky, jak 
můžeme společně vylepšit naši lokalitu 
Sibřina u kruhového objezdu, neváhejte 
mě nebo jiné zastupitele kontaktovat. 
Společná spolupráce a aktivní účast jsou 
klíčem k úspěchu. Zapojením každého 
z nás můžeme dosáhnout významných 
zlepšení a vytvořit lokalitu, ve které se 
všem dobře žije. Děkuji za vaši podporu 
a těším se na spolupráci. 

Vaše sousedka a zastupitelka 
Světlana Jelisejeva

Vážení spoluobčané,
rádi bychom nabídli pomocnou ruku těm, 
kteří rádi chodí na procházky a poznávají 
své okolí. 

Víme, že někteří z Vás tu bydlí jen 
krátkou dobu a neznají všechna místa 
vhodná pro procházky. Někteří naopak 
třeba bydlí v obci dlouho, ale nemají, 
s kým by na takové procházky chodili, 
uvítají společnost. Proto jsme se rozhodly 
k uspořádání pravidelných procházek  
a nazvaly jsme je „ Poznáváme naše 
okolí „ Sestavily jsme 9 základních tras 
pro výlety do okolí Sibřiny, pěšky, trasy 
jsou vhodné i pro chůzi s kočárkem nebo 

na kole / kromě trasy zelené /. Výchozí 
bod je stezka U Hrušky, u stanoviště 
tříděného odpadu. Pokud byste hledali 
v mapách, je to ulice U Hrušky, č.p. 172, 
Sibřina. Budeme vyrážet každý první 
pátek v měsíci od října do května, a to 
v 9. hodin ráno. První procházka je tedy 
4.10. v 9:00. Pouze v případě trvalého 
vydatného deště nepůjdeme. Prosím 
napište předem, že se chcete procházky 
zúčastnit. Těšíme se na všechny. Nebojte 
se, tempo přizpůsobíme skupině. Markéta: 
604 700 022 nebo Světlana: 774  628 972.
         

Zastupitelka Markéta Klapková 
a zastupitelka Světlana Jelisejev

Trasa 1 – modrá, délka 6,1 km
U Hrušky, Sluštice, Sibřina, Ulička lásky, 
stezka Stupice – Sibřina, Sibřina Na Hrázi

Trasa 2 – hnědá, délka 4,8 km
U Hrušky, Na Hrázi, škola, Skalka, Pomník 
padlým, Květnice, Sibřina -  V Habeši

Trasa 3 – růžová, délka 6,9 km
U Hrušky, Sluštice – farma U Michala, 
Sluštice nad rybníkem, Dobročovice, 
Květnice, Sibřina

Trasa 4 – oranžová, délka 7,4 km
U Hrušky, Na Hrázi, Stupice, Kolodějský 
kopec, Skalka, Sibřina

MALÉ KROKY K POHODLNĚJŠÍ SIBŘINĚ PRO NAŠE DĚTI

Konečné výsledky. Sečteno 100 %, účast 33,23 %.
Voleno 65 zastupitelů.

Výsledky zvolených stran:

ANO 2011  			   25 zastupitelů

STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 	 20 zastupitelů

SPOLU (ODS + TOP 09 + KDU-ČSL) 	 13 zastupitelů

SPD, Trikolora a PRO     		 4 zastupitelé

STAČILO! – SPOJENÁ LEVICE 	3 zastupitelé

(Zdroj: Novinky.cz)

Výsledky krajských voleb 2024
Středočeský kraj
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Trasa 5 – zelená, délka 8,4 km
U Hrušky, Na Hrázi, Stupice, Stupice -  
Na Tvrzi, U Hnojiště, u 3 dubů, Stupice, 
stezka Stupice – Sibřina, Na Hrázi  

Trasa 6 – fialová, délka 6,2 km
U Hrušky, Sluštice – satelit , Sluštice 
farma U Michala, 

Trasa 7, - červená, délka 4,9 km
U Hrušky, Květnice, Květnice -  Střelnice, 
Květnice, Sibřina 

Trasa 8 - černá, délka 8,7 km
U Hrušky, Sluštice, Březí na horizont a zpět

Trasa 9 - žlutá, délka 7,2 km
U Hrušky, škola, Újezd nad Lesy, Koloděje, 
Skalka, Pomník padlým, Na Hrázi, Sibřina 

Vážení spoluobčané, vzhledem k letošním 
nemilým událostem týkajících se vydatných  
a přívalových dešťů, bych Vás ráda seznámila 
se základními informacemi a fakty, které 
se týkají této problematiky.
Povodňovou komisi v Sibřině máme, je 
jmenována starostou. Předsedou povodňové 
komise je pan starosta Luděk Havel, dalšími 
řádnými členy jsou: paní místostarostka 
Jaroslava Bendová, pan Jaroslav Benda-
-člen a pan Petr Mik – člen, velitel naší 
jednotky SDH.

Předseda povodňové komise má zejména 
tyto úkoly:
•	 rozhoduje o svolání povodňové komise 
(PK Sibřina), řídí činnost PK,
•	 na základě zjištěných informací o po-
vodňové situaci vydává rozhodnutí k řešení 
protipovodňových opatření, vyhlašuje 
jednotlivé stupně povodňové aktivity,
•	 organizuje informování a varování 
obyvatelstva v ohrožených částech obce 
(telefonicky, SMS, rozhlas, osobní sdělení), 
rozhoduje o nasazení sil a prostředků, 
•	 rozhoduje o vyžádání pomoci cestou 
nadřízené PK ORP Brandýs nad Labem-
-Stará Boleslav,
•	 schvaluje obsah informací pro sdělo-
vací prostředky, informuje nadřízenou 
PK ORP Brandýs nad Labem-Stará Bole-
slav o vzniklé situaci a přijatých opatření.

Dále plní povinnosti ze zákona č.254/ 
2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů:
•	 osobně jednou za rok řídí nácvik činnosti 
PK a provádí prověrky připravenosti PK, 
•	 zodpovídá za aktualizaci Povodňového plánu, 
•	 schvaluje a předává Zprávu o povodni 
(§ 76 zákona 254/2001 Sb.), organizuje 
povodňové prohlídky (§ 72 zákona 
254/2001 Sb.).
 
Místopředseda povodňové komise 
Místopředseda povodňové komise v ne-
přítomnosti předsedy komise má stejné 
povinnosti a pravomoci jako předseda 
povodňové komise. Plní tyto úkoly:
•	 spolu s předsedou PK obce rozhoduje 
o nasazení sil a prostředků v podřízenosti 
úřadu a smluvně zajištěné techniky od 
právnických osob a řídí nasazení této 
techniky a prostředků,
•	 plní ostatní úkoly uložené předsedou PK
 
Členové povodňové komise
•	 provádějí hlásnou a hlídkovou službu,
•	 předkládají návrhy na opatření a průběžně 
informuje předsedu a místopředsedu PK,
•	 vedou přehled o osobách, technice 
a prostředcích na území obce, řídí nasazení 
techniky obce a firem,
•	 ve spolupráci s Územním odborem HZS 
navrhuje nasazení smluvních subjektů 
IZS při povodni,

•	 navrhují vyžádání sil a prostředků 
v případě vyčerpání vlastních možností 
od vyššího stupně (cestou ORP Brandýs 
nad Labem-Stará Boleslav u KOPIS),
•	 podílí se dle pokynů předsedy komise 
na evakuaci obyvatel,
•	 ve spolupráci s KSÚS vyhodnocují do-
pravní situaci a průjezdnost v zasaženém 
území – navrhuje trasy příjezdu a přesunu 
po komunikacích pro záchranné síly 
a prostředky, navrhuje evakuační trasy, 
spolupracují s Krajskou hygienickou 
správou, Krajskou veterinární správou, 
podnikem vodáren, organizují odchyt 
ohrožených zvířat a jejich převoz do útulku,
•	 organizují likvidaci uhynulých zvířat,
•	 provádí informování ostatních majitelů 
a správců elektro, plynu a telekomunikační 
sítě na území obce,
•	 s Policií ČR koordinují zajištění ve-
řejného pořádku, při pohybu v  terénu 
zároveň provádí hlídkovou službu, plní 
další úkoly uložené předsedou PK.

V těchto dnech očekáváme zasedání naší 
povodňové komise, která bude řešit právě 
tuto problematiku. O situaci ohledně 
množství srážek a povodní jsme disku-
tovali prozatím pouze v zastupitelstvu. 

Obec má dále zpracovaný povodňový 
plán, jeho kompletní znění najdete na 

POVODŇOVÝ PLÁN V NAŠÍ OBCI
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webových stránkách obce. V obci máme 
umístěnou srážkoměrnou stanici, a to 
přesně na obecní vodárně. Kdykoliv se 
tedy můžete podívat na aktuální úhrn 
srážek v tomto formátu (z data 14.9. ráno).

Je možné si zakoupit i obyčejný srážkoměr 
domů v hodnotě asi 300 Kč a umístit si 
ho na zahradu.

Nejbližším hlásným profilem kategorie je 
C je čidlo na Výmole v Úvalech.  Jedná 
se o automatické hladinoměrné čidlo  
a vodočetnou lať. Také můžete sledovat 
aktuální množství vody.

V souvislosti s touto tématikou je třeba 
připomenout, že je nesmírnou výhodou, 
že máme v naší obci fungující jednotku 
hasičů, která je velmi užitečná právě v těch-
to případech. Obec soustavně podporuje 
naše hasiče, nejenom finančně. Velmi nám 
pomohli např. se zálivkou vysazených 

stromů či při bourání Šálkova domu  
a mnoha dalších akcích. Jsme rádi, že 
také vždy, když je opravdu třeba, orga-
nizují sbírku potřebných věcí do lokalit 
postižených živelnou katastrofou.

Markéta Klapková, 
zastupitelka

U vodárny vznikla laguna...

STEZKA U HRUŠKY, VYBAVENÍ PRO DĚTI
Jak jste si mohli všimnout, stezka  
U Hrušky je velmi hojně navštěvovaná 
v průběhu celého dne a celého roku za 
každého počasí. Umístěné lavičky a herní 

prvky na asfalt všichni přivítali s nadše-
ním. Už v loňském roce jsem navrhovala 
umístění herních prvků pro děti, ale bylo 
zamítnuto (hlavní argumenty jsou: kdo 

se bude o prvky starat, kdo kolem nich 
bude sekat a že je poškodí zemědělská 
technika), nakonec se mi podařilo prosadit 
alespoň umístění herních prvků na asfalt. 
Podobné prvky naleznete všude v okolí 
na stezkách. Stezky nás spojují a jsou tu 
spoustu let a nejsou poškozené....

Protože se nerada vzdávám, znovu jsem 
nad stezkou popřemýšlela a předložila 
zastupitelům návrh na nákup 4 herních 
jednoduchých sestav, které jsou dřevěné, 
takže se do volné přírody hodí, a splňují 
rozměry dopadových ploch tak, aby byly 
prvky na obecním pozemku. Prvky lemují 
stezku po obou stranách, hned na jejím 
začátku, aby byly dobře dostupné pro 
rodiny s malými dětmi. Hledala jsem 
také cenově dostupné prvky, celková 
investice i s dopravou a montáží by byla 
124 472 Kč. Cenová nabídka je ze 17. 8. 
2024. Bohužel můj návrh nepodpořila 
většina zastupitelů, a tak zůstal v šuplíku. 
Zbývá tedy poslední možnost, a to, že si 
o umístění herních prvků řeknete sami, 
a to jakoukoliv formou, mailem, telefon, 
osobně, na veřejném zasedání nebo na FB. 

Děkuji Markéta 
Klapková, zastupitelka
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Spolek Tři pro zdraví zve na devátý KLÁNOVICKÝ PŮLMARATON
Léto je ve svém závěru a nejhezčí běžecký 
závod podzimu se začíná přibližovat! 
A nebude se konat nikde jinde, než  
v Klánovickém lese v neděli 20. října. 
Běžci se mohou vydat na trasu dlouhou 
21 nebo 10 km, štafetu 11+10 km či 
pětikilometrový canicross. Svou trať 
budou mít i děti a v cíli čeká na každého 
závodníků pořádný kus koláče. Tak 
máte natrénováno?

Klánovický půlmaraton je už tradiční akcí, 
a to nejen na lokální úrovni. Sjíždějí se na ni 
běžci z celého Česka. Pohodovou atmosféru a 
krásnou trať oceňují především hobby běžci, 
ale občas na startu nechybí ani běžecká esa, 
v minulosti například Radka Churáňová, 
mnohonásobný mistr republiky Vítek 
Pavlišta nebo letošní olympijská účastnice 
na maratonské distanci Tereza Hrochová.

Závodní neděle odstartuje programem pro 
děti ve věku od 6 let. Ty se postaví na 
start v dopoledních hodinách a následovat 
je budou závodníci se svými čtyřnohými 
psími parťáky v rámci canicrossu, který 
je čím dál tím více populárnější.
Pět minut po poledni se na svou trasu vydají 
účastníci desetikilometrové distance,  
o půl hodiny se již do terénu Klánovického 
lesa vydají ti, kteří si vybrali hlavní závod 
- půlmaraton. Společně s nimi vystartují 
také první běžci z přihlášených štafet. 
Poslední, kdo se postaví na start, budou ti 
nejmenší a nejmladší, děti do 6 let.
Závodní den ale proběhne i ve znamení 
zábavy mimo běžecké trasy. Volný čas si 
účastníci i jejich doprovod bude moct užít 
díky doprovodnému programu, v rámci 
kterého nebude chybět koncert, losováním 
tomboly, herní zóna či regenerační služby 
pro běžce (např. kryoterapie, ad.).

Více informací o závodě a programu je  
k dispozici na www.klanovickypulmaraton.
cz. Na stejném místě je možnost registrovat 
se na závod ve vybrané kategorii či pořídit 
startovné jako dárkový poukaz. Ještě před 
závodem se 19. září uskuteční výběh  
v Klánovickém lese, v rámci kterého si 
zájemci zaběhnou závěrečných 10km 
trasy. Pro aktuální informace sledujte soci-
ální sítě Tři pro zdraví a web půlmaratonu. 
Těšíme se na startu 20. října u Sportovní 
haly v pražských Klánovicích.

O Tři pro zdraví
Spolek Tři pro zdraví vznikl na jaře 
2008. Od té doby má za sebou téměř 
100 zorganizovaných závodů různých 

velikostí a tisíce spokojených účastníků. 
Každoročně je vrcholem sezony Kláno-
vický ½Maraton.

Kontakt pro média: 
Michaela Sikorová, T: 776 712 858
E: sikorova.micha@gmail.com



Nový Zebrin 3/20249Strana

Zprávy z obce
STAVÍME BUDKY – CHRÁNÍME PŘÍRODU

Tak se dílo podařilo. Všech 15 kusů růz-
ných druhů ptačích budek je rozmístěno 
v našem katastru. Z důvodu nepříznivého 
počasí jsme museli sousedské setkání 
zrušit, ale nahradili jsme ho setkáním 
s dětmi v naší školce. S dětmi z 0.A  
a Včelkami jsme budky smontovali, 
natřeli, dívali jsme se dalekohledem  
a povídali jsme si o ptactvu. Dozvěděli 

jsme se, že téměř všichni máte doma 
na zahradě krmítka a ptáčky krmíte...
za což jsme samozřejmě rádi. Máme již 
v provozu ptačí budku s kamerou před 
školou. Kdo má zájem o sledování ptačího 
života v budce, stačí poslat sms na můj 
tel.: 604 700 022.  Veškerá fotodoku-
mentace, mapa a podrobné informace 
k budkám jsou na webu SRPŠ: https://

USNESENÍ
zastupitelstva obce Sibřina ze 13. veřejné-
ho zasedání zastupitelstva konaného dne  
17. 6. 2024 v budově OÚ v Sibřině od 
18:30 hod. do 19:05 hod.
Text zápisu byl redakčně upraven a zkrácen. 
Zveřejňujeme pouze přijatá usnesení  
a projednané informace. Tam, kde je to po-
třeba, zveřejňujeme i průběh jednání. Plný 
text zápisu je k dispozici na místním úřadu.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavře-
ní Smlouvy o zemědělském pachtu č. 
28/2024 mezi obcí Sibřina a společností 
SELGEN, a.s., IČO: 47116099 a ukládá 
starostovi obce smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje doplnění 
usnesení č. Z10/121/2023 ze dne 15. 12. 
2023, a to tak, že za již schválený text 
doplňuje větu: Schodek bude vyrovnán 
z rezervy z předchozích období.

Zastupitelstvo obce:
1) ruší své usnesení č. Z12/154/2024 ze 

dne 6. 5. 2024,
2) schvaluje uzavření Příkazní smlouvy 

mezi obcí Sibřina a RPA Dotace, s.r.o., 
IČO: 01399357 a ukládá starostovi 
obce smlouvu podepsat,

3) schvaluje uzavření Smlouvy o zpra-
cování povinných příloh k žádosti  
o dotaci mezi obcí Sibřina a RPA Pro-
jekty, s.r.o., IČO: 06516271 a ukládá 
starostovi obce smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje před-
loženou výzvu k podání nabídky  
a zadávací dokumentaci na veřejnou 
zakázku „Výstavba sportovního hři-
ště ZŠ a MŠ Sibřina“ a ukládá sta-
rostovi obce výzvu k podání nabídky  
a zadávací dokumentaci podepsat  
a včetně příloh ji zveřejnit na profilu 
zadavatele a na úřední desce obce 
a oslovit dodavatele.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy mezi obcí Sibřina 
a městem Říčany a ukládá starostovi 
obce smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje cenovou 
nabídku na opravu polní cesty ze Sibřiny 
k „fabrice Attl“ a ukládá starostovi 
obce a místostarostce obce podepsat 
objednávku se společností PILON, 
spol. s r.o., IČO: 27085643 na částku 
394 837  Kč bez DPH (477 752,77 Kč 
s DPH).

Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně 
závaznou vyhlášku obce Sibřina o sta-
novení místního koeficientu pro obec  
a ukládá starostovi a místostarostce 
obce vyhlášku podepsat.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí před-
loženou zprávu z jednání kontrolního 
výboru ze dne 3. 6. 2024.

Zastupitelstvo obce schvaluje „bez 
výhrad“ Závěrečný účet obce Sibřina 
za rok 2023 spolu s výsledkem hos-
podaření a pověřuje účetního obce 
převedením hospodářského výsledku 
z roku 2023 z účtu 431 – hospodářský 
výsledek ve schvalovacím řízení na 
účet 432 – nerozdělený zisk/ztráta  
z minulých let.

Zastupitelstvo obce schvaluje účetní 
závěrku obce Sibřina za rok 2023 na 
základě předložených výkazů Fin 2-12, 
Rozvahy a Výkazu zisku a ztrát.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Kupní smlouvy č. IE-12-6010018/002 
mezi obcí Sibřina a ČEZ Distribuce a. s., 
IČO: 24729035 a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.

srpssibrina.cz/fotogalerie/ a budou také 
k dispozici na obecním webu. 

Moc děkuji za odbornou spolupráci panu 
Jakubu Janošovi ze Zlaté a nadaci VIA 
za podporu našeho projektu.

Markéta Klapková, 
koordinátor projektu

USNESENÍ
zastupitelstva obce Sibřina ze 14. veřejné-
ho zasedání zastupitelstva konaného dne  
8. 7. 2024  v budově OÚ v Sibřině od 
18:00 hod. do 18:25 hod.
Text zápisu byl redakčně upraven a zkrácen. 
Zveřejňujeme pouze přijatá usnesení  
a projednané informace. Tam, kde je to po-
třeba, zveřejňujeme i průběh jednání. Plný 
text zápisu je k dispozici na místním úřadu.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Smlouvy o dílo na „Výstavbu sportovního 
hřiště ZŠ a MŠ Sibřina“ se společností 
ENVY SPORT SERVIS, s.r.o., IČO: 
19515260 za celkovou cenu díla 1 139 
001,36 Kč bez DPH a ukládá starostovi 
obce smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí zápis 
z jednání obce Sibřina se společností 

Česká pošta, s. p. a souhlasí se závěrem, 
že obec Sibřina nemá nyní zájem pro-
vozovat Poštu Partner sama.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Darovací smlouvy na částku 10 000 Kč 
mezi obcí Sibřina a TŘI, z.ú., IČO: 
18623433 a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.
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Vážení spoluobčané, 
připravila jsem po Vás rozšiřující článek, 
který se týká Šálkova domu. 
Jak jste si jistě všimli, pustili jsme se 
do velkých úprav. Šálkův dům obec 
získala před několika lety od státu.  
O historii domu jsme psali vloni na Vý-
stavě o historii Sibřina a Stupic. Možná 
jste zaznamenali, že obec již delší dobu 
podniká kroky k tomu, aby se toto místo 
v centru obce výrazně změnilo a sloužilo 
dobře nám všem.  V průběhu prázdnin 
došlo ke kompletní demolici a pročištění 
pozemku pokračuje. 
Informovali jsme Vás na jaře na našem 
Fb profilu, že jsme navštívili nové komu-
nitní centrum v Kostelní Lhotě, kde jsme 
zjišťovali fungování centra v provozu  
a nabrali inspiraci a zkušenosti někoho, kdo 
už ví, jak na to.  Centrum navštívil před 
rokem i náš pan starosta, Luděk Havel. 
Na základě toho jsme začali přemýšlet 
plánovat nejlepší řešení. V tuto chvíli pan 
projektant Jiří Sýkora finišuje projekt pro 
stavební povolení. 

Přikládáme návrh finální studie, který vy-
chází zejména z těchto kladených otázek 
a z možností stavebního uspořádání na 
pozemku a širších vztahů:
1.	Účel multifunkčního domu, co se v něm 

bude dít, jaké konkrétní aktivity, zatím 
je vše ve stádiu plánování, uvidíme, jaké 
lektory se podaří obci získat

2.	Co bude v jednotlivých místnostech za 
nábytek a vybavení 

3.	Kdo bude Šálkův dům využívat, jaké 
skupiny lidí a v jakém věku

4.	Technické parametry: topení, stavební 
materiál, energetická úspornost, hlavní 
typy povrchů

5.	Co bude v okolí domu: parkování, stojan 
na kola, kočárky, zahrada – její využití atd.

6.	Jaké prostory v domě by mohly obci 
přinášet peníze do budoucna / ne hned, 
komunitní centrum je nevýdělečné /

7.	Kdo a jak povede provoz budovy, online 
rezervační systém Šálkova domu, širší 
vztahy, doprava k Šálkovu domu

8.	Co je třeba mít za prostory a provoz s ohle-
dem na dotaci, který dotační titul to bude

Účel multifunkčního domu, co se v něm 
bude dít, jaké konkrétní aktivity:

• Klubovna v patře – Senioři – setkávání, 
přednášky pro skupinu do 20 lidí, akce 
knihovny, kroužek malování, kroužek 
IT, kroužek programování, kroužek 
doučování, kroužek výuky cizích jazy-
ků, šachy, deskové hry, filmová dílna, 
tvořivé dílny, zpívání, výuka hry na 
hudební nástroje, malé – kytara, flétna, 
housle, klávesy, grafika, lego kroužek, 
malování dospělí, ornitologický kroužek 
či mladý biolog, vesmír

• Společenský sál – Výuka tělesné 
    výchovy škola - 1. – 5. třída, vítání občánků, 

volební místnost – bezbariérová, dopolední 
cvičení pro rodiče a malé děti, sportovní 
aktivity dospělých odpoledne – cvičení jóga, 
kroužek ping – pong, sportovky pro děti ? 
zimní tréninky fotbalistů ?, ? tréninky hasičů 
?, badminton pro veřejnost nebo kroužek 
pro děti, kruhový trénink, kroužek tanců 
či baletu, kroužek gymnastiky, přednášky  
a akce – pro skupinu až 100 lidí, kino – pro 
skupinu až 120 lidí, divadelní předsta-
vení děti – pasování předškoláků, akce 
knihovny atd., divadelní představení pro 
MŠ a ZŠ, akce pro MŠ a ZŠ – nahrazuje 
školní aulu, pronájem na rodinné oslavy 
a svatby – malá skupina do 20 lidí, velká 
skupina do 45 lidí

• Nářaďovna – Kapacita pro židle a stoly, 
kapacita 120 lidí, 120 židlí, 25 stolů. sto-
hovatelné na sebe, Sportovní náčiní: výuka 
TV, kroužek ping pong, 3 ping - pongové 
stoly, žíněnky 10x, florbalové a další rakety, 
bedna na balóny – 25 kusů různých typů 
balónů, míčky, věci pro cvičení malých 
dětí, obruče, malé brány, kužely, švédské 
bedny, lavičky, koza, odrazový můstek, 
podložky na jógu, přeskakovací laťka, 
sedací vaky – 20 kusů, taburety, kladina, 
ping pong – sítě atd., badminton – sítě  
a pálky, pojízdná konstrukce, činky, - 
kroužek gymnastiky – trampolíny, žíněnky, 
air treky, gymn. bradla, kladina, nohejbal 
pro veřejnost, tanečky, kruhový trénink, 
cvičení pro mrňata, divadelní kroužek 
– kulisy, zdravotní cvičení pro seniory,  
?Demontovatelné podium?

• Kuchyně – Zázemí pro případné kulturní akce  
a rodinné oslavy, kroužek vaření
• Bar – Výdejní okénko pro sál
• Sklad potravin – Potraviny pro společen-
ské akce a rodinné oslavy, kroužek vaření
• WC – Kapacita pro až 120 lidí v jeden 
čas, WC v přízemí a v patře, / doplněno 
v suterénu samostatné WC pro řidiče 
autobusů /
• Šatna – Kapacita až pro 120 lidí, běžně 
pro školní třídu, v patře 4x sprchy
• Technologie – Technické zázemí na 
ohřev vody, topení atd 
• Otevřená šatna – Využití i pro akce  
i běžně, hned u vchodu

Kdo bude Šálkův dům využívat, jaké 
skupiny lidé a v jakém věku

ŠÁLKŮV DŮM

Půdorys 1np, 1:10
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Maminky s malými dětmi – prostor pro 
kočárky, Děti 1. stupeň ZŠ-kroužky   
a cvičení, akce, Děti 2. stupeň ZŠ – krouž-
ky a cvičení, akce, Mládež – kroužky  
a cvičení, akce, Dospělí – pronájem sálu 
k akcím, sport, cvičení, Senioři – zejména 
klubovna.

Co bude v okolí domu:
parkování, stojan na kola, kočárky, 
zahrada, přístup zásobování atd.
Zahrada – zadní část pozemku, zatím 
design a účel zahrady je zcela otevřený, 
není součástí projektu, určitě chceme zeleň, 
volně přístupnou veřejnosti, možná určité 
prvky pro děti, Parkování – 12 míst, Vstup 
i pro invalidy.
Věřte, že jsme nad účelem a uspořádáním 

strávili spoustu času a diskuzí v celém 
zastupitelstvu. Předložená studie je vý-
sledkem dohody nás všech, samozřejmě 
po technických a stavebních korekcích 
odborníků. I tak si myslím, že pokud se 
nám někdy do budoucna podaří komunitní 
centrum nebo multifunkční dům / zatím 
bez názvu / vybudovat, bude sloužit dobře 
a účelně všem občanům. Samozřejmě, že 
vše záleží na možnostech získání dotace, 
samostatně takto velký projekt obec  
financovat nemůže.
Přikládáme část návrhu finální studie, 
kompletní studie je na webu obce.
Pevně doufám, že se nám zpět na pozemek 
nevrátí, i když dočasně, sběrný dvůr.	

Markéta Klapková, zastupitelka

Zprávy z obce

Před bouráním...

Zahrada v neutěšeném stavu.

MŠ s ZŠ Sibřina
Milí rodiče a příznivci naší školy,
nový školní rok je v plném proudu a na 
nás čekají mnohá dobrodružství a velké 
množství zajímavých zážitků. 
Ve škole jsme opět přivítali nové žáčky 
přípravné třídy a samozřejmě také prv-
ňáčky. Všem přejeme jen samé úspěchy 
a mnoho veselých dnů strávených s ka-
marády. Následující měsíce jsou důležité 
pro naše páťáky, kteří se s námi v červnu 
rozloučí. Mezitím se ale stihnou naučit 
vše, co budou potřebovat na druhém stupni 
základní školy. Ještě mají mnoho času, 
a tak jim držme palce, ať vše zvládnou 
podle svých představ. V minulém roce si 
děti zvykly na odjezdy autobusů od školy. 
Letos dál pokračujeme v doprovodu dětí na 
zastávku tak, aby byla maximálně zajištěna 
jejich bezpečnost. Ke stávajícím spojům 

přibyl další, který odjíždí po 14. hodině. 
Jízdnímu řádu MHD jsme přizpůsobili 
provoz jídelny, a tak děti odjezdy stihnou 
bez potíží. Ale je potřeba poděkovat za 
vstřícnost a pomoc našim milým kuchař-
kám a uklízečkám. Bez jejich pomoci by 
situace byla docela složitá.
Možná jste si stačili všimnout staveb-
ních prací, které od začátku probíhaly 
na pozemku školy. Na zahradě před 
budovou školy vzniklo nové sportovní 
hřiště, které již bude plně vyhovovat 
malým sportovcům nejen při výuce tě-
lesné výchovy, ale také při odpoledních 
aktivitách ve školní družině. Během září 
bude hřiště definitivně dokončeno. Děti 
situaci bedlivě každý den sledují z oken 
tříd, a tak už ví, že práce jsou opravdu 
téměř hotovy. Součástí zahrady bude také 

přístřešek, díky kterému vznikne prostor 
pro venkovní výuku.
Během prázdnin došlo také k výměně učeben 
přípravné třídy a ateliéru v podkroví školy. 
Přípravná třída tak získala větší prostor 
pro své potřeby. Ateliér je připraven od 
října přivítat nové i ty zkušené výtvarníky. 
V tomto měsíci, jako každý rok, zahajují 
činnost kroužky nabízené našim dětem. 
Tento rok se nabídka rozšířila o nový vý-
tvarný a baletní kroužek. V polovině září 
nás navštíví Edubus s programem plným 
robotů, mikroskopů a také s tajemným 
sucholedokouzlem. Nevíte, co to je? My 
ještě také ne, ale těšíme se! Láká vás 
vůně kávy, máte rádi mošt, a především 
máte chuť vyrábět? Pak přijměte pozvání 
do Podzimní kavárny, kterou najdete ve 
druhém patře školy. Dveře se otevřou 

1. A, trénink prostorové orientace. 5. A ZŠ, třetí školní den
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Přípravná třída, výtvarná činnost.

MŠ Žabičky a přípravná třída, hudební nauka.

MŠ s ZŠ Sibřina
v půlce října a během jednoho podzimního 
odpoledne s námi můžete strávit chvíle 
nejen u kávy. Společně vytvoříme jistě 
krásné podzimní dekorace. 
Během roku bude dál pokračovat projekt 
Děti čtou dětem, kdy starší žáci chodí 
předčítat dětem do školky pohádky během 
odpoledního odpočinku. Na tuto aktivitu 

Prázdniny za námi, školní rok 
v ZŠ a MŠ Sibřina před námi

Milí rodiče, dětičky, čtenáři časopisu 
Zebrin, prázdniny utekly jako voda  
a vrtochy letošního počasí dokazují, 
že léto a doba koupání již končí a čas 
sladkého lenošení je nenávratně pryč. 
Učitelé, provozní pracovníci školy a 
řemeslníci se snažili v prázdninových 
měsících ze všech sil připravit školu tak, 
aby zde v dalších deseti měsících našli 
žáci co nejpříjemnější prostředí. Během 
prázdnin probíhaly také rozsáhlé terénní 

úpravy před školou, jejichž cílem je vznik 
sportovního hřiště pro žáky základní školy.
V průběhu letních prázdnin jsme nejen 
odpočívali a nabírali energii do dalšího 
školního roku, ale také jsme pilně pracovali. 
V červenci a v srpnu v našich prostorách 
probíhal příměstský tábor, vedený našimi 
učitelkami Ajkou a Janou. V srpnu se 
paní učitelky zúčastnily Letní školy pro 
pedagogy. Získaly mnoho zajímavých 
informací a námětů, které jistě ve své 
pedagogické praxi využijí.
Na sklonku prázdnin jsme finišovali 
s přípravami tříd. V posledním srpno-
vém týdnu proběhl přípravný týden, 
zaměstnanci školy intenzivně pracovali 
na úpravě, úklidu a výzdobě školních 
prostor a jednotlivých tříd. Probíhaly 
pedagogické rady, IT školení a školení 
BOZP, která patří k nedílné součásti 
přípravného týdne.  

MATEŘSKÁ ŠKOLA SIBŘINA
Nový školní rok začal v pondělí 2. 9. 
Uvítali jsme nové a nejmenší dětičky ze 
třídy Žabiček a starší ze třídy Včeliček. 
Pro každé dítě jsou začátky v mateřské 
škole spojeny s více či méně náročnými 
a stresovými situacemi a každé nově 
příchozí dítě prochází procesem adaptace. 

si děti zvykly již v předešlých letech  
a ani letošní rok nebude chybět. Škola je 
také zapojena do celostátního programu 
Česko čte dětem, v rámci kterého nás 
postupně navštíví dospělí dobrovolníci, 
a také budou dětem předčítat zajímavé 
knihy. Děti čeká v průběhu příštích mě-
síců dalších zážitků, návštěvy divadel, 

Zdravá 5, představení ve škole… Máme 
před sebou velké plány.
Doufáme, že start do nového školního 
roku se dětem vydařil a těšíme se na vše 
nové, co nás čeká.

Za kolektiv zaměstnanců školy
Alžběta Fišerová

Cílem adaptačního období je poskytnout 
dětem i pedagogům potřebné podmín-
ky pro postupný návrat do mateřské 
školy, minimalizovat stresové situace  
a vytvořit bezpečné prostředí, ve kterém 
je prostor jak pro posilování vzájemných 
vztahů, tak pro pozvolné obnovování 
pracovních návyků.
V letošním roce se opět můžete těšit na 
dny otevřených dveří, kdy si budete moci 
prohlédnout naši školu a užít si s námi 
pohádkové odpoledne a den bezpečnosti.

PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA SIBŘINA
V letošním školním roce jsme opět otevřeli 
přípravnou třídu.  Primárně je určena pro 
děti s odkladem školní docházky, ale také 
pro předškoláky starší 5 let. 
Úkolem přípravné třídy je hravou formou 
připravit dítě k úspěšnému nástupu do 1. třídy 
základní školy, usnadnit dítěti přechod do 
základního vzdělávání, případně vyrovnat 
nedostatky, které byly příčinou doporučení 
odkladu povinné školní docházky.
Dítě si v přípravné třídě zlepší řečové, sociální 
a komunikační dovednosti, svoje znalosti 
a návyky. V rámci aktivit přípravné třídy 
nebude chybět ani prostor pro spontánní 
hru, pobyt na čerstvém vzduchu a sport. 
To vše se bude dít s důrazem na individu-
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MŠ s ZŠ Sibřina

Milé čtenářky a čtenáři,
mám velkou radost, že po prázdninách 
chodíte opět do naší knihovny a vodíte 
k nám i vaše ratolesti.
Některé děti už mají u nás svou průkaz-
ku a pravidelně nás navštěvují samy, 
některé se ještě trochu stydí a chodí 
s rodiči. Máme tu pro vás opět nový 
výměnný soubor knih z Kutné Hory  
a také jsme zakoupili další krásné nové 
knížky. Věřím, že se Vám budou líbit.
V říjnu pořádáme opět ve spoluprá-
ci s obecním úřadem výlet pro malé  
i velké milovníky aut a letadel i krásných 
zámků. Vypravíme se tentokrát do auto-
mobilové metropole Mladé Boleslavi, kde 
si prohlédneme muzeum veteránů Škoda 
a Laurin a Klement, pro mnohé bude 
jistě překvapením, že nedaleko je krásné 
letecké muzeum Metoděje Vlacha, kde je 
k vidění sbírka více než 25 současných i 
historických strojů. Odpoledne nás čeká 
návštěva  zámku v Mnichově Hradišti, 
který léta patřil rodině Valdštejnů a jejich 
nejslavnějšímu členu Albrechtu z Valdštejna. 
V zámku lze spatřit původní valdštejnské 
zařízení, zámecké divadlo a rozsáhlou 
knihovnu. Zámek je obklopen krásnou 
francouzskou zahradou. Výlet se koná 
v sobotu 12. října, podrobnosti najdete 
na pozvánce v tomto časopise.

NOVÉ KNIHY

Scarlet Wilková
Až uvidíš moře
V roce 1948 přijalo 
Československo tisí-
ce uprchlíků, kteří za 
dramatických okol-

ností opustili občanskou válkou rozdělené 
Řecko. S první vlnou emigrantů přichází  
i desetiletá Sotiria – neumí česky, o svých 
rodičích nemá zprávy a neví, co s ní bude. 
Roky plynou a na pozadí jejího osudu se 
odvíjí rodinná sága plná tajemství a stesku 
po rodné zemi. Uvidí někdy Sotiria řecké 
moře? Pokud se do své vlasti skutečně 
vydá, možná tam najde víc, než čekala… 
 
Evžen Boček
Aristokratka u královského dvora
Již v pátém dílu ze série mimořádně úspěš-
ných humoristických románů o „poslední 
aristokratce“ mimo jiné dojde k následujícím 
událostem: Marie Kostková se rozzuří 
na Maxe Launa, zorganizuje výpravu do  
Nizozemského království, dostane brili-
antové šperky nesmírné hodnoty, objeví v 
sobě vášeň pro nakupování, v doprovodu 
své matky a paní Tiché odletí do Haagu, 
kde se setká s královnou Beatrix, omylem 
navštíví obchod s marihuanou, zažije oslnivý 
úspěch na recepci v královském paláci a 
potká sympatického mladého muže.
Paní Tichá poprvé poletí letadlem a Je-
jímu Veličenstvu Beatrix se při audienci 
představí jako „nějaká Tichá.“
Vivien, hraběnka Kostková, zastaví přísun 
Prozacu a dočká se ocenění jako dvojnici 
princezny Diany. Zámecký zahradník 
překoná úzkost ze smrti a začne toužit 
po lásce. Kastelán Josef zůstane stejný. 

Aleš Palán/ Miloň Čepelka
Nedělňátko
„Někdy se s respondentem, s nímž dělám 
knižní rozhovor, skutečně najdeme a spřá-
telíme. Kniha rozhovorů, která je založena 
„jen“ na naslouchání, otevřenosti a vzá-

jemném respektu svých 
autorů, nebývá o nic horší. Ta, která je ale 
okořeněna kamarádstvím, má něco navíc. 
S Miloněm Čepelkou jsme se 
během práce na Nedělňátku 
,,skamarádili“, říká Aleš Palán 
na začátku knižního rozhovoru 
Nedělňátko aneb s Cimrmanem 
v zádech. 
 
Petra Dvořáková – Pláňata
Román o dozrávání v přelomové době. 
Obyčejná rodina, obyčejná vesnice. Dvě 
dcery ve školním věku, rodiče s obyčej-
nými profesemi. Také prarodiče, všichni 
tak trochu natěsno v poslepovaném, ale 
jinak úplně obyčejném domě. A kolem 
stejně tak obyčejný, nehybný čas. Jenže 
zdání tu klame. Tiše se naplňuje chvíle, 
kdy starý režim dozrává k náhlému roz-
padu. Pavlína, ústřední vypravěčka této 
vícehlasé prózy, svým dětským srdcem 
sdílí euforické iluze rodičů o jiném, lepším 
životě a promítá je na čisté stěny svých 
tajných přání a tužeb. Ty se ovšem netýkají 
jen tušené svobody a jejích lákadel, ale  
i vztahů. Zvlášť když dívka postupně za-
číná vnímat, že její rodina, v níž to „každý  
s každým myslí tak nějak dobře“, je jako 
pláň zarostlá křovisky neporozumění, 
komplexů a někdy i agresí. Chuť urvat si 
svůj ždibec štěstí a z toho plynoucí poku-
šení vykonávat moc je silnější než náročná 
cesta respektu a empatie. Na svět kolem  

Novinky v knihovně

alitu dítěte. Výhodou je menší počet dětí 
ve třídě, maximálně se může v přípravné 
třídě vzdělávat 15 dětí.
Vzdělávání v přípravné třídě je bezplatné, 
vychází z povinného předškolního vzdělá-
vání a není založeno na klasifikaci. Výuka 
v dopoledních hodinách bude probíhat 
v nově zrekonstruované třídě. Po dopo-
lední výuce má dítě možnost navštěvovat 
školní družinu, využívat aktuální nabídku 
kroužků a stravovat se ve školní jídelně.

Naším hlavním cílem je, aby si děti vy-
tvořily pozitivní vztah a důvěru ke škole, 
pedagogům i ke svým spolužákům.
Také v letošním roce chystáme nejen 
pro děti, ale i pro rodiče s dětmi tradiční 
i netradiční akce. Budeme se na vás na 
některé z těchto akcí těšit.
Přejeme všem dětičkám v MŠ a žákům 
ZŠ, aby se začátek nového školního 
roku vydařil, ať vám škola přináší nejen 
povinnosti, ale hlavně radost z nového 

objevování a samozřejmě z nových ka-
marádství mezi spolužáky.

Za celý tým ZŠ a MŠ Sibřina všem přeje-
me klidný start do nového školního roku, 
hodně sil a chuti do učení, také hodně 
štěstí, mnoho úspěchů, pohodu ve škole, 
a hlavně pevné zdraví! 

Hana Fraňková 
a kolektiv ZŠ a MŠ Sibřina

Knihovna
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Vysmívá se hyperkorektnosti, Mee Too 
a vypjatému feminismu. Mnohé situace, 
akce a výjevy vycházejí z abnormalit naší 
současnosti. 
 
PRO DĚTI
Zvuková kniha Zvuky noci
Děti, jestlipak víte, co se 
venku děje v noci, když 
spíte? Ozývají se tam všelijaké zvuky. Ale 
kdo je vydává? Pojďme to zjistit v této 
zvukové knížce. Stačí stisknout tlačítka. 
 
Cerrie Burnellová
Ochránci jednorožců
Kouzelný příběh o velké 
statečnosti, odvaze a kama-
rádství. Víte, že mezi námi 
žijí lidé, kteří mají schopnost 
vidět pro ostatní neviditelné 
jednorožce? A právě mezi 
takové patří Ella, stejně jako její 
maminka a prababička. Jejich úkolem je 
chránit tyto vznešené tvory před nepřáteli. 
Vydejte se s Ellou a jejími kamarády na 
cestu s cílem dovést do bezpečí Astru, 
nádherného černého jednorožce. Jejich 
cesta je zavede přes Skotsko a Amsterodam 
až do Prahy na Karlův most.
Podaří se dětem zachránit Astru před jejími 
pronásledovateli? 
 

i uvnitř jako by sedala veliká černá můra. 
Pavlína už dávno není školačka, ale pořád 
se jí nedaří vstoupit do dospělého života 
bez neustálého klopýtání. Může vůbec 
člověk změnit a opustit svůj malý svět? 
Zmizí snad tíha s milosrdnou tmou? Anebo 
naopak s příchodem nějaké větší záře? 
 

Nina Špitálníková – Severka
Protagonistka prvního románu Niny 
Špitálníkové, autorky Svědectví o životě 
v KLDR, žije v Jižní Koreji, ačkoli se 
narodila v té Severní. Vyprávění líčí její 
strastiplnou cestu za svobodou, hříchy 
minulosti i pochyby, které ji po celou dobu 
provázejí. V kaleidoskopickém příběhu 
poznáváme perspektivu a osudy promi-
nentů severokorejského režimu i těch na 
dně společenského žebříčku. Díky tomu 
klade román Severka závažné otázky, 
které dalece přesahují hranice Korejského 
poloostrova. Ta základní zní: Co může 
jedinec obětovat pro vlastní svobodu?

Věra Nosková – Rozkošný zákon
Konečně zvítězil mamariát, společnost bez 
otců a rodin. Diktát štíhlosti a ženské krásy 
byl zavržen jako urážlivý. Ceněné jsou ženy 
ambiciózní a sebevědomé, aťsi těžkotonážní 
a zanedbané. Otce dítěte si mohou vybrat v 
katalogu spermobanky, aniž se dárce sper-
matu o svém otcovství dozví. Muži už ženy 
raději ani neoslovují, aby nebyli obviněni 
ze sexuálního obtěžování a potrestáni. Ra-
ději navštíví nevěstinec s robotkami. Ženy 
jsou ale tím pádem sexuálně frustrované, 
proto ministryně spravedlnosti vymyslí  
a prosadí zákon o povinném poskytování 
rozkoše, pokud o ni jakákoli žena muže 
požádá. Hospodářství státu ruinuje podpora 
samoživitelek, technická odvětví trpí absurd-
ními kvótami ve prospěch žen. Muži jsou 
vnímáni jako toxicky maskulinní čulibrci, 
stávají se občany druhé kategorie. Na jejich 
obranu vzniká opoziční racionální strana 
Elektron, načež teatrální Regina Červená 
se svou frakcí čarodějek zakládá další 
partaj, která je naopak bizarní a výstřední 
vzýváním falu. Jejich rituál kolektivního 
zasvěcování panice do mystéria sexu po-
bouří i pobaví veřejnost. Blíží se volby do 
parlamentu. Zvítězí rozum nebo pošetilost 
a zvůle ideoložek? Antiutopický román  
s mnoha plastickými postavami líčí drsné 
i dojemné příběhy budoucí růžové totality. 

Knihovna

Zveme Vás na návštěvu kouzelného ostrova BONAIRE
Ostrov patří do skupiny ostrovů Malých Antil a je součástí karibského Nizozemska. 

Je to potápěčský ráj a pro Ing. Heřtuse i ráj milovníků kaktusů. 

Přijďte si poslechnout a poutavé vyprávění a krásné záběry z tohoto exotického ráje.

Sejdeme se 6. listopadu 2024 
v zasedací místnosti úřadu v 18:30 hod.
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Knihovna
Obecní úřad a knihovna Sibřina vás zve na zájezd do 

Muzea Škodovky a Leteckého muzeua Metoděje Vlacha 
v Mladé Boleslavi a na zámek Mnichovo Hradiště 

v sobotu 12. října 2024
Když se v roce 1912 vznesl v Mladé Boleslavi poprvé do 
vzduchu Metoděj Vlach se svým jednoplošníkem, málokdo 
si uvědomil, že je to první Čech, který sestrojil letadlo 
vlastní konstrukce, poháněné automobilovým motorem,  
a sám na něm vzlétl. Spousta krásných historických letadel, 
která jsou všechna schopná letu a další zajímavosti spatříme 
v budově leteckého muzea.

Odpoledne nás čeká zámek v Mnichově Hradišti spjatý zejména 
s rodem Valdštejnů, kteří vlastnili zámek až do roku 1945. 
Pro návštěvu si můžete vybrat ze tří prohlídkových okruhů  
a jednoho pro děti. Uvidíte původní valdštejnské zařízení, 
rozsáhlou knihovnu původně umístěnou na Duchcově, do-
chované zámecké divadlo a nejrůznější muzejní sbírky.

Vstupné:
Muzeum Škoda Auto.
100 Kč – dospělí
50 Kč – děti, studenti, důchodci

Letecké muzeum Metoděje Vlacha 
dospělí: 150 Kč
děti, studenti, senioři: 75 Kč
děti do 6 let: zdarma
rodinné vstupné (2 dospělí + max. 3 děti): 300 Kč
držitelé průkazu ZTP-P: zdarma

Zámek Mnichovo Hradiště
Dospělí: 200 Kč
Senioři 65+ a mládež 18 až 24 let: 160 Kč
Děti od 6 do 17 let: 60 Kč

V roce 1895 založili Václav Laurin a Václav Klement 
v Mladé Boleslavi společný podnik. Škoda tak patří  
k jedné z nejstarších automobilových značek na světě. 
Muzeum oživilo tento příběh na autentickém místě –  
v bývalých výrobních halách, ve kterých se až do roku 
1928 vyráběly automobily.

Odjezd: Sibřina před Ledocomem 7:30 hodin
Stupice náves 7:45 hodin
Předpokládaný návrat: mezi 17:00 a 18:00 hod.
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4. Nakupujeme rostliny bez rozmyslu
Tím největším a nejčastějším nešvarem je, 
nakupovat rostliny v zahradních centrech 
zcela bez rozmyslu. Házíte do košíku vše, 
co se vám v danou chvíli líbí, protože to 
nyní krásně kvete, a vůbec nepřemýšlíte 
nad tím, zda vám daná rostlina na zahradě 
bude vůbec růst? Sortiment rostlin, které 
jsou nabízeny na podzim bývá velmi pestrý, 
od trvalek po ovocné stromy, a právě to je 
výhoda, že si můžete vybrat takové druhy, 
které se hodí do vaší zahrady.

5. Nemáme žádné soukromí
Zahradu byste neměli přehlédnout hned 
na první pohled, protože aby vás lákalo 
do zahrady jít, měli byste vytvořit různé 
předěly z rostlin. Je jedno, zda zahradu 
rozdělíte skupinou kvetoucích keřů nebo 
živým plůtkem, někdo používá i zástěny, 
důležité je, vytvořit na zahradě různé části, 
které budete chtít objevovat. Máte-li malé 
děti, oddělte jejich hrací zónu od té vaší 
relaxační, jen tak si pobyt na zahradě 
užijí opravdu všichni. A nikdy na zahradě, 
především u novostaveb, nezapomínejte 
na vzrostlé stromy, které nejen zahradu 
opticky promění, ale poskytnou vám  
i potřebný stín.

6. Volíme nevhodné materiály či postupy
V poslední době se často diskutuje nad 

Podzim je vhodným obdobím pro zakládání 
zahrad a je jedno, zda budujete zahradu 
zcela novou nebo tu stávající potřebujete 
vylepšit. Počasí nám přeje, je teplo, častěji 
prší a v zahradních centrech je bohatý 
sortiment rostlin. Pokud tedy patříte mezi 
ty šťastlivce, kteří zakládají zahradu, nebo 
to máte v plánu na jaře a máte tak trochu 
obavy z toho, aby vše klaplo, mám pro vás 
celkem 10 nešvarů, které lidé nevědomky 
při zakládání zahrad dělají. Vyvarujte se 
jich a vaše zahrada vám bude přinášet jen 
samou radost.

Zahradní architekt často ušetří peníze
Realizace nové zahrady, ale i doplnění 
té stávající, s sebou přináší mnohá rizika 
a je důležité, abyste řadu věcí brali jako 
samozřejmost. Tvořit zahradu stylem 
pokus/omyl vám přinese nejen zklamání, 
ale také vám z kapes vytáhne zbytečně 
spoustu peněz. Pokud si nevíte rady, kde 
začít, pozvěte si zahradního architekta, 
člověka, který svému oboru rozumí  
a který vám často ušetří spoustu peněz. 
Tak či tak to chce mít dobrý plán, takže 
první, co byste měli udělat při zakládání 
nové zahrady je sepsat si na papír vše, co 
byste na své zahradě chtěli, jaké rostliny, 
stavby či doplňky a také si ujasnit, kdo se 
o to všechno bude starat.

10 chyb, které děláme 
při realizaci zahrady

1. Vysazujeme rostliny 
do nevhodných podmínek
Ještě před tím, než budete nakupovat  
a vysazovat nové rostliny, dejte si čas a 
pořádně prozkoumejte, jakou půdu na 
zahradě máte. Je jílovitá? Kamenitá? Nemáte 
náhodou na zahradě vysokou hladinu spodní 
vody? Jaké je rozložení světla a stínu ve vaší 
zahradě? Až ve chvíli, kdy máte jasno, že 
máte zahradu na trvalém slunci a jílovitou 
půdu, můžete podle toho nakupovat rostliny. 
Pokud to totiž neuděláte, rostliny nebudou 
mít vhodné podmínky pro růst, odumřou 
nebo nepokvetou a vy jste tak vyhodili 
peníze úplně zbytečně.

2. Nemyslíme na užitečné pomocníky
Ať již máte zahradu moderní nebo 

venkovského typu, nezapomínejte na 
užitečné prvky, díky kterým se vám v zahradě 
budou vyskytovat i užiteční živočichové 
či hmyz. Právě oni vám pomohou v boji 
proti škůdcům, a právě díky nim ušetříte 
peníze za chemické prostředky. Nikdy 
tedy nezapomínejte mít na zahradě hmyzí 
hotel, úkryt pro ježky, ptačí budky, krmítka 
a napajedla nebo třeba jen domečky pro 
škvory, díky kterým vám ze zahrady 
zmizí mšice.

3. Nemáme žádnou vizi
Vysazovat rostliny zcela bez rozmyslu, 
umisťovat do zahrady prvky, které nikdy 
nevyužijeme, a to všechno jenom proto, že 
to má na zahradě váš soused. Nezapomínejte 
na to, že zahrada by pro vás měla být vaší 
soukromou oázou, kde naleznete klid  
a můžete zde relaxovat. Proto je důležité, 
mít dobrý plán, přesně vědět, co na zahradě 
chci a potřebuji a bez čeho se naopak obejdu. 
Vážně potřebujete mít tak rozsáhlou plochu 
se zeleninovými záhony? Budete mít čas 
starat se o tak obrovskou skalku nebo 
velkou travnatou plochu? A co to jezírko, 
kdo se o něj bude starat? Pro inspiraci 
navštěvujte botanické zahrady či parky, 
projděte si pár knih, časopisů, navštěvujte 
výstavy. Nezapomeňte, že tvoříte zahradu 
pro sebe a svoji rodinu, takže není nutné, 
ani žádané, kopírovat sousedy. 

10 nejčastějších chyb, které lidé dělají při realizaci zahrady, 
neděláte je náhodou také?
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třeba malá přenosná lucernička, která umí 
vykouzlit tu správnou atmosféru.

10. Nekoukáme okolo sebe
Ještě před tím, než budete vysazovat rostliny 
a umisťovat prvky, si někam na zahradu 
nebo i prozatím prázdný pozemek sedněte 
a jen se dívejte. Není někde nějaký krásný 
výhled do krajiny, kam byste se rádi dívali? 
Nebo naopak, nevadí vám pohled na ty dva 
velké komíny? Pokud chcete vaši zahradu 
pojit s okolím, vždy vysaďte pár dřevin, 
které třeba rostou v okolí. Nezakrývejte 
si krásné výhledy do krajiny nebo jen na 
kopec, který se vám líbí. Naopak, v tomhle 
místě rozhodně musíte umístit odpočívadlo, 
abyste se mohli kochat. Takže žádné 
bezmyšlenkovité vysazování, ale nejprve 
si sedněte a vnímejte okolí.

Přeji vám krásný podzim a příjemné chvíle 
na vašich zahradách.

Ing. Jiřina Neckářová, Ph.D.
www.zahradniksikula.cz

tím, zda používat textilie do záhonů proti 
prorůstání plevele či nikoliv. V tomto 
případě není jednoznačná odpověď, byť 
někteří zahradníci textilie v záhonu striktně 
odmítají. Záleží vždy na tom, kolik času 
budete moci péči o zahradu věnovat. Pokud 
chcete mít krásný okrasný záhon a nemáte 
čas pravidelně plít, vám se vyplatí netkaná 
textilie o nízké gramáži, která se pokládá 
pod kůru nebo kačírek a která se časem 
rozloží. Na trhu se již objevují i textilie 
kompostovatelné. Než se rozloží, rostliny 
se rozrostou a pak už mezi sebe žádný 
plevel nepustí. Pokud ale máte dostatek 
času, který péči o zahradu věnovat můžete, 
pak do záhonů nemusíte používat žádnou 
textilii a postačí vám jen vrstva mulčovací 
kůry nebo štěrku a jakmile uvidíte, že se 
mezi rostliny vetřel nějaký plevel, hned ho 
vytrhnete. Zrovna tak není dobré, pokud 
používáte nevhodné materiály třeba na 
cestičky, zídky nebo obruby. Vždy používejte 
něco, co je přirozené a zkuste se vyvarovat 
příliš křiklavých barev. Velkým nešvarem 
bývají třeba různě probarvené štěpky nebo 
používání imitací dřeva.

7. Necháme se zlákat častým mýtem
Tím nejčastějším omylem bývá představa, 
že je možno založit zcela bezúdržbovou 
zahradu. Taková neexistuje, a ačkoliv se 
někteří rádoby odborníci kasají, že vám 
takovou zahradu založí, je to nesmysl. 
Každá zahrada je živý organismus, který 
se časem mění a vyvíjí. Vhodným výběrem 
rostlin a materiálů můžete docílit zahrady 
s minimální údržbou, která spočívá v zalévání 
a občasném pletí. Pokud tedy sníte o zahradě, 
kde nebudete muset tolik pracovat, rozhodně 
zapomeňte na velké travnaté plochy, trvalkové 
záhony a skalky, zeleninové kolchozy  
a vodní stavby v podobě jezírek. Nevyplatí 
se ani pěstování náročných rostlin, které 
musíte každým rokem přenášet do domu, 
abyste je zazimovali, letniček, které jsou 
jen na jednu sezónu. Ani výsadba celé 
zahrady z jehličnanů vám očekávaný klid 
v podobě bezúdržbové zahrady nepřinese, 
protože světe div se, i jehličnany jednou 
za čas shazují své jehlice a dokážou udělat 
pěkný nepořádek. 

8. Neumíme si představit budoucnost
Vysazujeme rostliny hlava nehlava, a pak 
se strašně divíme, že stromeček, který jsme 
mysleli, že bude vysoký maximálně 2 metry 
je najednou desetimetrový a začíná nám 

na zahradě tak trochu vadit. Nejen, že jeho 
kořeny nadzvedávají dlažbu či narušují 
statiku domu, ale vrhají nám na zahradu 
velký stín. Jediné, co vás v takové chvíli 
napadne je, pokácet ho. A není to škoda? 
Nebylo by lepší, pokud byste v době, kdy 
jste zahradu zakládali, více přemýšleli  
o tom, jak daná rostlina bude vypadat 
třeba za 10 let? Máte-li malou zahradu, 
nemůžete do ní vysazovat statné stromy, to 
dá rozum. Jednak budou ohrožovat statiku 
domu a pak ani soused nebude z  jeho 
stínu či odpadu nadšený. Dobře si tedy 
rozmyslete, jaké rostliny do své zahrady 
vysadíte a až potom výsadbu proveďte.

9. Zapomínáme na detail
Ve snaze mít co nekrásnější zahradu často 
zapomínáme na potřebné detaily, protože 
právě díky nim bude naše zahrada opravdu 
naše, osobní, ve které se budeme cítit dobře. 
Mezi detaily, které ze zahrady dělají srdcovou 
záležitost patří různé osázené nádoby, sošky 
nebo plastiky, solitérní kameny, drobné 
vodní stavby v podobě fontánek nebo 

Zahradník Šikula 
Zahradnické a aranžérské služby
• Návrhy, realizace a údržby zahrad
• Kompletní péče o trávníky
• Zahrady Feng-šuej
• Instalace automatických, závlahových systémů
 www.zahradniksikula.cz,  tel: 728 007 691
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Rozhovor

Vážení čtenáři, tentokrát jsem si po-
vídala s Jiřinkou Neckářovou, alias 
Zahradníkem Šikulou, kterou dobře 
znáte z našeho časopisu. V rubrice Za-
hradník Šikula radí, nám dává zajímavé 
informace a rady pro všechny milovníky 
zahradničení, ale nejen pro ně.

Milá Jiřinko, jsem ráda, že jsi souhlasila 
s rozhovorem. Naši čtenáři tě budou moci 
poznat i jinak než jen jako Zahradníka 
Šikulu. Začneme tedy od začátku. Pověz 
nám odkud  ses sem přistěhovala a jak sis 
našla domeček právě v Sibřině.
Já jsem se sem přistěhovala z Prahy západ 
z Hostivice-Břve, bydlela jsem v malé 
vesnici u rybníka. Tady bydlíme od roku 
2010. S manželem jsme hledali nějaký 
domeček, protože oba jsme z vesnice, 
máme rádi zahradu a zvířata. Tento do-
meček byla na prodej a my jsme se do něj 
okamžitě zamilovali.
Původní majitelka udržovala domek 
v úžasném stavu, takže nám to připadalo, 
jako bychom přišli k babičce na návštěvu. 
Starý kredenc a mycí pult a vůně domova, 
k tomu velká zahrada s kadibudkou, zkrátka 
láska na první pohled. Hned jsme se dohodli  
a brzy se sem nastěhovali.

Takže vy jste nemuseli nic předělávat, 
ale rovnou jste mohli bydlet. To jste měli 
velkou kliku.
Je fakt že jsme zpočátku mohli rovnou 
bydlet, ale po čase jsme to vlastně celé 
zbourali a postavili znovu podle našich 
představ. Samozřejmě jsme nejprve udělali 
zahradu, jako správní zahradníci a pak 
teprve jsme řešili bydlení. Mám šikovného 
manžela, ten si vlastně vše na domu dělal 
sám, tedy kromě střechy. Nechali jsme 
jen obvodové zdi, jezdil nám tady bagr  
a já s malým Davídkem jsme se pře-
chodně nastěhovali k mámě. Tady bydlel 
na staveništi můj manžel a postupně vše 
předělával. Měli jsme pouze pokrývače, 
jinak vše dělal můj manžel a za 3 měsíce 
měl všechno hotové.

Takže jak to tak poslouchám, nejen že ty 
jsi Zahradník Šikula, ale tvůj manžel je 
také šikula řemeslník.
To máš doma poklad. Domeček máte moc 
pěkný a krásně zařízený, to mohu potvrdit. 
Jiřko zajímalo by mě, jak ses stala zahrad-

nicí, vlastně Zahradníkem Šikulou. Co 
tě k tomu krásnému povolání přivedlo?
Po základní škole mě moje maminka chtě-
la dát na gymnázium, takže jsem dělala 
přijímačky na gymnázium, ale zároveň 
chtěla, abych něco uměla, takže jsem 
zkusila zahradnici. Tenkrát to byl výuční 
obor s maturitou. Já udělala přijímačky 
na gymnázium, ale sama jsem chtěla něco 
umět, a tak jsem raději šla na zahradnickou 
školu. Musím přiznat, že zpočátku mě to 
moc nebavilo, ale od třetího ročníku začaly 
specializace a my si přičichli ke všemu,  
a to už mě to začalo bavit. Po maturitě 
jsem šla na Českou zemědělskou univer-
zitu v Praze, kde jsem studovala zahradní 
inženýrství a měla jsem to štěstí, že mě učil 
profesor Mareček, pojem v našem oboru, 
bohužel letos zemřel. Ten v nás probudil 
lásku k rostlinám. Už na střední a pak na 
vysoké škole jsem začala dělat projekty  
a realizace, to byla součást výuky. Po vysoké 
škole jsem pokračovala dál na doktorandské 
studium, kde jsem se věnovala fyziologii 
rostlin na Katedře botaniky. Mým úkolem 
bylo studovat ječmeny, stresovali jsme je 
suchem a zkoumali, která odrůda tu bude 
dobře růst. Tam jsem byla 3 roky a v rámci 
studia jsem učila i mladší ročníky. Po skon-
čení tohoto studia jsem odešla z katedry 
a šla jsem učit na střední zahradnickou 
školu, ačkoliv jsem nikdy před tím učit 
nechtěla. Učitelské vzdělání jsem si pak 
musela dodělat. Začala jsem ale učit hned, 
protože tu sháněli učitelku odborných 
předmětů. To byla moje první třída a byla 
to skvělá zkušenost. Letos jsme měli sraz 
po 20 letech. Moji žáci mi poděkovali za 

to, co jsem je naučila. To bylo moc pěkné, 
že ty tehdejší puberťáci ocenili, že se ode 
mě něco naučili. Na této střední škole jsem 
učila asi 3 nebo 4 roky, odtud jsem přešla 
na jinou střední školu, kde jsem učila zase 
všechny odborné předměty a praxe, tam 
jsem dělala i výchovnou poradkyni. Takže 
veškeré problémy žáků jsem musela řešit. 
Ve školství jsem působila nějakých 13 let.

Ano pamatuji si, že když jsme se seznámily, 
tak jsi pořád učila, a přitom pracovala 
jako zahradnice.
Přesně tak, učila jsem a po večerech  
a víkendech jsem fungovala ve své za-
hradnické firmě.
Já jsem si firmu Zahradníka Šikuly založila, 
když jsem byla těhotná a pak na mateřské, 
abych se nenudila. V té době jsem začínala 
i se Zebrinem.

Kdy a proč jsi vlastně skončila ve školství  
a začala se věnovat jen své zahradní firmě?
Já jsem učila na soukromé škole a ta má 
svá pravidla. Já měla své děti a  ty byly 
skvělé. Žádný den nebyl stejný, hodně 
jsme se nasmáli a já je učila ráda. Jenže 
na soukromých školách to bohužel fun-
guje tak, že maturitu udělá ten, kdo si to 
zaplatí, a nikoliv jen ten kdo má znalosti. 
To mi vadilo a já jsem řekla, že takto by to 
fungovat nemělo, a proto jsem ze školství 
odešla a věnuji se už jen své firmě. Do 
firmy jsem přibrala i manžela, a tak teď 
máme rodinnou firmu.

Takže manžel skončil ve svém zaměstnání 
a teď ti pomáhá. Určitě jsi ráda, že máš 

Rozhovor s Ing. Jiřinou Neckářovou
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chlapskou ruku na těžší práce. Používáš 
také nějaké brigádníky?
Ano manžel  je pro mě velká pomoc nejen 
na těžší práce, ale  je také dost šikovný  
a leccos umí vyrobit. Brigádníci se těžko 
shání, občas jsem měla nějaké studenty 
z vysoké školy, kteří byli u mě na praxi, 
ale většinou  brzy zjistili, že je to dřina 
a moc se jim nechtělo fyzicky pracovat.

Ty jsi, ale nejen zahradnice, my jsme se 
seznámily vlastně díky Novému Zebrinu, 
kde jsme  začaly spolupracovat.
Ano vlastně jsme se seznámily tady u vás 
doma, když jsme začaly připravovat úplně 
nový časopis. Převzaly jsme jen původní 
název časopisu Zebrin, který tu vycházel 
a udělaly z něj Nový Zebrin. 
Máš pravdu, původní časopis skončil asi 
v roce 2010 a my jsme začaly vydávat 
Nový Zebrin v roce 2012. Pak jsme spolu 
také začaly dělat naši obecní knihovnu, 
kterou jsme převzaly z Květnice.
Já byla moc ráda, že mám takovou akční 
kamarádku, se kterou zvládneme dělat 
i úplně nové věci, které jsme ani jedna 
z nás před tím nedělaly. 
Ano to bylo moc fajn, začaly jsme dělat 
Mimi disko ve škole a pak jsme iniciovaly 
i rozsvěcení vánočního stromu a další akce.

To je pravda, bez tebe si tradiční Rozsvěcení 
vánočního stromu neumím představit, jsi 
šéfová přes výrobu svícínků a každý rok 
máme spoustu spokojených dětí a rodi-
čů, kteří si v době adventu odnáší domů 
krásně nazdobený svícen a příjemnou 
náladu z adventního setkání.
Ty jsi se tedy velmi intenzivně zapojila do 
života obce a stala ses na jedno volební 
období i zastupitelkou obce. V současné 
době obci pomáháš jako zahradnice  
a odborná konzultantka při výsadbě stromů. 
Obec získala několik grantů na výsadbu 
stromů a ty ses na tom významně podílela.
Ano pomáhám zpracovat žádost pro granty 
na výsadbu stromů, a pak vybrat vhodné 
stromy a keře podle podmínek grantu.  
Nedávno jsme dostali grant z Nadace /
Partnerství ČEZ, kde byly přesné seznamy 
rostlin a my z toho musíme vybrat rostliny, 
které se sem hodí a dodržet přesně danou 
velikost kmene. Já pak ty stromy opatřím 
a dohlížím na výsadbu. Údržba zeleně 
je pak na obci. Já mohu radit třeba při 
prořezávání stromů. Při vlastní výsadbě 
zapojujeme občany, a hlavně děti s rodiči, 

kteří si vysadí svůj strom a o ten by pak 
měli pečovat. Je důležité si uvědomit, že 
sázíme stromy hlavně pro naše děti. Jednou 
tu porostou pořádné stromy, ze kterých se 
budou radovat až naše děti a další generace. 
Máme tu duby, javory, lípy i ovocné stromy, 
máme tu rostliny, které lákají včely a další 
hmyz, a to je také velmi důležité. Každá 
výsadba tak pomáhá stmelit občany, kteří 
se mohou podílet na vzhledu obce.

Ano to máš pravdu. Nicméně je dobré 
si uvědomit, že o stromy je potřeba také 
pečovat, a to má na starosti obec. Musím 
poděkovat našim hasičům, kteří stromy 
pravidelně zalévají. Nebýt nich, tak tu 
máme jen samé soušky a veškerá snaha 
při výsadbě by přišla vniveč.
Jiřinko, ty jsi zapálená zahradnice, ale 
máš také čas i na jiné aktivity? Co tvůj 
volný čas a koníčky? Co tě baví kromě 
zahradničení?
No dřív jsem ráda nakupovala něco na 
sebe, ale dobře víš, že miluji knížky, ráda 
čtu a mám ráda vůni knih, nemusím tedy 
elektronické knihy. Už se těším na zimu 
až budu mít čas si zase půjčit a přečíst 
nějakou dobrou knihu. Teď v sezoně na to 
nemám moc času, a kromě toho ještě píšu i 
do časopisu Naše krásná zahrada. Já miluji 
psaní a jako bývalá učitelka i ráda vzdělá-
vám, takže se mi to tak hezky propojilo. 
Vlastně se nikdy nenudím a moc volného 
času nemám. Ale mám také třináctiletého 
syna a s ním podnikáme různé výlety po 
zajímavých místech naší země. Nedávno 
jsme byli na Macoše, v jeskyních apod.

Také jsi mi dala pár dobrých tipů na výlety 
s dětmi. Ale ty jezdíš s rodinou nejen po 
Čechách, ale i do zahraničí.
Já miluji cestování. S manželem jsme 
jezdili od začátku, co jsme se seznámili. 
První rok jsme letěli na Kanárské ostrovy, 
pak na Srí Lanku, pak se narodil David  
a trochu jsme cestování odložili, ale když 
bylo Davidovi asi rok a půl, tak jsme le-
těli do Řecka na Kos, pak Bali, Mexiko, 
Kapverdy, Maledivy, Dubaj. Prostě máme 
rádi exotiku. Letos jsme byli ve Vietnamu 
na ostrově Phu Quoc, což bylo moc fajn, 
protože jsme tam byli v zimě a tam bylo 
krásně teplo, a navíc tam byl báječný 
chlapík Čech, který pro nás pořádal výlety 
po okolí. Letos v létě jsme jeli poprvé na 
sever do Norska, protože jsme se chtěli 
trochu zchladit ze zdejších veder. Byl to 

Rozhovor
poznávací zájezd, letěli jsme do Osla a pak 
jsme se přepravovali lodí a vlakem během 
5 dnů do Bergenu. Bylo tam 8 stupňů 
a většinou pršelo, ale nám to nevadilo, 
protože ta atmosféra, lidé a krajina se 
nám moc líbila. Dokonce i David z toho 
byl nadšený, byl to jeho první poznávací 
zájezd a byl nadšený z toho, že jsme spali 
každou noc někde jinde. Mně se moc líbilo, 
že v Norsku je vše takové miniaturní jak 
u Mr. Beana. Malé domečky, pokojíčky 
všude mají světýlka, lampičky, zkrátka 
atmosféra severu se nám tak zalíbila, že 
příští rok chceme do Skotska, možná okruh 
Anglií a Skotskem a také ostrov Sky.

Tak to ráda slyším, že máš takové cestova-
telské plány. Možná bys nám mohla udělat 
pro knihovnu nějaký cestovatelský pořad 
s promítáním. Občas tu takové pořady 
máme a vždy je hojná účast.
Určitě se na něčem domluvíme. Ty máš ale 
třináctiletého syna Davida, tedy tak trochu 
puberťáka. Pomáhá ti někdy při práci?
Ale ano, David nedostává od nás penízky 
jen tak zadarmo, ale musí si je vydělat, 
takže nám pomáhá hodně a docela rád, 
protože si vydělá nějakou korunku. Peníze 
si šetří, učí se s nimi hospodařit a neutrácí 
je hned za hlouposti. Dostává jen malé 
kapesné a co chce navíc, si musí vydělat,  
a to jsme naučili i babičky, že žádné peníze 
nedostává jen tak zadarmo. Já jsem tak 
zvyklá, my jsme také museli už odmala 
pracovat. Měli jsme velké hospodářství  
a pole, kde jsme museli pomáhat. Mám  
3 sourozence a já jsem nejmladší.

Já o tobě vím, že jsi nejen velmi pracovitá 
zahradnice, ale ty doma klukům vaříš. 
Můžeš nám tedy poradit nějaký dobrý, 
jednoduchý recept, který vám doma chutná 
a který bychom si mohli také vyzkoušet?
No já mám ráda jeden recept, který se 
jmenuje řecká směs, je to směs sójového 
masa, zeleniny a rýže a je to strašně dobré. 
Kluci to mají moc rádi.

No to zní skvěle. Já jsem kdysi občas ze 
sójového masa něco vařila, ale spíš takové 
rychlovky a la Čína. Tak tohle by mě zají-
malo. Těším se na tvůj recept a doufám, 
že čtenářům bude taky tak chutnat.

Jiřinko, moc ti děkuji za milé povídání 
a přeji ti ať ti tvůj elán a energie, která 
z tebe čiší dlouho vydrží a těším se, že se 
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Rozhovor

přívalových deštích. Vzhledem k tomu, 
že jednotka nevlastní výškovou techniku 
potřebnou k zásahu, byla po domluvě 
s velitelem zásahu likvidace přenechána 
SÚS SČK, neboť strom bezprostředně 
nikoho a nic neohrožoval. Ve středu  
21. 8. byl vyhlášen poplach k výjezdu na 
technickou pomoc do Křenice opět na 
odstranění stromu, na jehož likvidaci SÚS 
vlastními prostředky nestačila – vzhledem 
k nezvyklé dopolední hodině všedního 
dne nakonec jednotka nevyjela. Ve středu  
2. 9.jsme byli vysláni k úniku nebezpečných 
látek – úniku oleje po DN ve Slušticích. 
No a pak už přišel ten smutně proslavený 
víkend plný abnormálních deštivých srážek. 
V pátek 13.9. v dopoledních hodinách 
jsme s pomocí pracovníků technické 
údržby obce „napytlovali“ něco přes dva 

Výjezdová činnost
Jak by se dalo období do uzávěrky minulého 
čísla Zebrinu nazvat „okurkovou sezónou“ 
naší jednotky, tak od června do uzávěrky 
tohoto čísla jsme se rozhodně nenudili. 
Máme za sebou poněkud živější období, 
ve kterém jsme byli KOPISem HZS SČK 
vysláni celkem k sedmnácti mimořádným 
událostem. Nejprve jednotka vyjela  
22. 6. k záchraně osoby v Sibřině. Následně 
jsme vyjížděli ke třem nahlášeným 
požárům – ve čtvrtek 27. 6. to byl požár 
stromu ve Stupicích, ze kterého nakonec 
byl planý výjezd. V sobotu 29. 6. to byl 
sousedy nahlášený údajný požár sazí 
v komíně v Křenici, tam šlo o spalování 
věcí nepatřících do kotle/kamen. A v neděli 
30. 6. to byl požár polního porostu ve 
Stupicích. Po této první „náloži“ výjezdů 

byl cca měsíc klid. Pak následovaly 
výzvy k výjezdu ke dvěma událostem –  
v pátek 26. 7. k požáru rodinného domku 
v Květnici – kam jednotka vzhledem 
k nezvyklé dopolední hodině všedního 
dne nakonec nevyjela a v sobotu 27. 7 
k záchraně osoby v Křenici. Následovalo 
další cca čtrnáctidenní období, kdy se 
takzvaně „nic nedělo“. V sobotu 10. 8. 
jsme byli vysláni k úniku nebezpečných 
látek do potoka ve Slušticích. A pak 
přišly první přívalové deště a s nimi další 
čtyři výjezdy – v neděli 18. 8 a v pondělí  
19. 8 to byla technická pomoc - čerpání 
vody ze zatopeného dvora, sklepa a silnice 
ve Stupicích. Následně pak ještě výjezd 
19.8. na technickou pomoc – odstranění 
nebezpečného stavu v Křenici. Tam šlo  
o likvidaci vyvráceného stromu po 

Činnost jednotky (JSDH) a sboru (SDH) v uplynulých měsících:

Stavba ochranné hráze.
Jak jsme pytlovali dva a půl 
kubíku písku...

Hasiči

uvidíme třeba na promítání a povídání  
o tvých cestovatelských zážitcích.

Řecká směs a ’la Šikula
Na přípravu potřebujeme: sójové maso, 
nejlépe kostky, rajčata, papriky, cibuli, 
bramborový škrob, sójovou omáčku, pepř, 
sůl, rýži jako přílohu. 
Postup: sójové maso vložíme do vroucí 

vody, kam jsme přidali zeleninový bu-
jón. Vaří se asi 10 minut, pak scedíme, 
trochu vymačkáme přebytečnou vodu  
a promícháme s bramborovým škrobem 
a sójovou omáčkou. 

Oloupeme a nakrájíme na kolečka cibuli, 
klidně 2 větší, rajčata a papriky nakrájíme 
na menší kousky. Na rozpáleném oleji 

osmahneme sójové maso, pak k němu 
přidáme cibuli, rajčata a papriky a dusíme, 
dokud to nezměkne, což je za chvilku. Pak 
už jen dle potřeby osolíme a opepříme. Jako 
příloha je nejlepší rýže. Je to velmi zdravé 
a neskutečně lahodné jídlo, které zasytí. 
Dle potřeby lze přímo na talíři dozdobit 
strouhaným sýrem. 

Dobrou chuť. 
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Hasiči
svých časových možností prováděli 
zalévání vysazené zeleně. Nejen práce, 
ale i trocha sportu byla – zúčastnili jsme 
se turnaje v malé kopané pořádaném FK 
Sokol Sluštice. Sice jsme turnaj nevyhráli, 
ale i tak jsme se nesmazatelně zapsali 
do paměti lidí nejenom jako hasiči, ale 
i jako amatérští sportovci. Za velkou 
zmínku ale především stojí uspořádání 
veřejné sbírky materiální pomoci pro 
lidi v povodněmi zdevastovaných 
Hanušovicích. Tato byla vyhlášena od 
středy 18. 9. do pátku 20.9. V sobotu 
ráno 21. 9. se pak dvoučlenná posádka 
s naloženým „déáčkem“ (Dopravním 
Automobilem) vydala „na otočku“ 
do Hanušovic, kde proběhlo předání 
nákladu. Děkujeme tímto všem lidem, 
kteří, byť drobně, přispěli. 

Kroužek mladých hasičů
Poslední prázdninovou sobotu se naši 
mladí hasiči zúčastnili 3.kola Dětské 
ligy TFA Praha 2024 v Praze-Písnici. 
Mezi soutěžícími se děti rozhodně 
neztratily. Předvedly slušné sportovní 
výkony a cinkla tam opět jedna zlatá 
medaile. Dalšího, v pořadí čtvrtého, 
závodu v Praze-Třebonicích se děti 
zúčastnily 21.září. První podzimní 
plískanice si bohužel vybraly svou daň 
v podobě několika marodů, a tak se 
závodu zúčastnili pouze čtyři závodníci. 
Dle vyjádření trenéra a vedoucího 
kroužku si všichni čtyři zlepšili časy 
potřebné ke zdolání tratě s překážkami 
a povedlo se jim zdolat překážkovou 
trať bez jediného zaváhání/penalizace. 
V rámci středečních schůzek si mladí 
hasiči zkoušejí základní činnosti, které 
vykonávají jejich starší kolegové ve 
výjezdové jednotce. Pokud máte dítko, 
které by si chtělo zkusit „hasičinu“, stačí 
zavítat kteroukoliv středu v 17:00 hod. 
do hasičské zbrojnice, která se nachází 
nalevo od budovy Obecního úřadu.
   
Aktuální dění ve sboru a jednotce 
můžete sledovat především na naší 
facebookové stránce – www.facebook.
com/ JSDHaSDHSibrina a na Instagramu 
– Hasicisibrina                               
  

Za SDH a JSDH zpracoval: 
Jaroslav Benda, 

foto: archiv SDH a JSDH Sibřina

„kubíky“ písku, pro případnou stavbu 
hrází proti přívalové vodě. Vzhledem 
k vyhlášené výstraze ČHMÚ byla naše 
jednotka po dohodě s KOPIS HZS SČK od 
17:00 hod. pátku 13. 9. do neděle 15. 9.  
17:00 hod. v pohotovosti na naší hasičské 
zbrojnici s výjezdem nejpozději do  
5 min. od vyhlášení poplachu. Páteční 
noc proběhla v klidu, zato v sobotu 
14.9. čekaly na jednotku čtyři oficiální 
výjezdy na technickou pomoc – čerpání 
vody nejprve v Sibřině, pak v Křenici, 
následně ve Slušticích, a nakonec opět 
v Sibřině. Před prvním vyhlášeným 
poplachem jsme na žádost starosty 
vyjeli stavět hráz z pytlů u RD v Sibřině, 
v mezičase jeden člen jednotky na žádost 
starosty Sibřiny prováděl odčerpávání 

vody v areálu fotbalového hřiště SK 
Viktoria Sibřina. Tam se pak jednotka 
ještě jednou vrátila mezi výjezdy, aby 
vystavěla koridor pro odvod přívalové 
vody, aby nedocházelo k opětovnému 
zaplavení areálu. Z posledního sobotního 
výjezdu se jednotka na zbrojnici vrátila 
až ve 2:00 hod. v neděli 15. 9. Posledním 
„povodňovým“ výjezdem pak byla  
v pondělí 16. 9 technická pomoc – 
odstranění stromu ve Slušticích. Jednalo 
se o strom vyvrácený do potoka, kde 
tvořil překážku nečistotám, které s sebou 
nesla zvýšená hladina potoka.

Mimovýjezdová činnost
Krom výjezdů k mimořádným událostem 
členové jednotky v letním období dle 

Jak jsme pytlovali dva a půl 
kubíku písku... Výcvik mladých hasičů.

Soutěž TFA, Praha– Třebonice.



Nový Zebrin 3/2024 22Strana

INZERCE

2) na fakturu. Zašlete fakturační údaje na e-mail 
redakce. Fakturu Vám zašle účetní obecního úřadu.

! Důležité upozornění!
Pokud máte zájem o inzerování v našem časopise, 
pošlete text inzerátu v požadovaném formátu v pdf  
a foto v jpg. na adresu novyzebrin@email.cz

S přátelským pozdravem, 
Ing. Zuzana Čermáková, šéfredaktorka

INZERCE
Milí spoluobčané, rádi bychom Vám nabídli možnost inzerce v našem  občasníku 
Nový Zebrin, který vychází jednou za čtvrt roku.Časopis vychází nákladem 
400 výtisků a je roznášen zdarma do schránek v Sibřině a Stupicích. Řádková 
inzerce je bezplatná pro podnikatele a občany s trvalým bydlištěm v Sibřině  
a Stupicích v černobílém provedení.

Ceny za větší rozsah inzerce, černobílá inzerce:	  
1 strana – 800 Kč, ½ strany – 600 Kč , ¼ strany – 400 Kč

Barevná inzerce :	 1 strana – 1 400 Kč, ½ strany – 800 Kč, ¼ strany – 600 Kč
Platba: 1) v hotovosti na obecním úřadu Sibřina, 

Tiráž
Časopis Nový Zebrin je vydáván jako čtvrtletník, toto vydání vychází vychází v říjnu 2024

Redakce: Ing. Zuzana Čermáková – šéfredaktorka, tel.: 777 782 266
Ing. Jiřina Neckářová – redaktorka, tel.: 728 007 691
Příspěvky, náměty, připomínky a inzerci zasílejte na e-mail: novyzebrin 
@email.cz nebo nás kontaktujte na výše uvedených tel. číslech. 
Elektronická podoba zpravodaje: www.sibrina.cz/novyzebrin.htm. 

Pro zájemce ze Sibřiny a Stupic zdarma do Vaší poštovní schránky. 
Nový Zebrin, Sibřinsko-stupický občasník.
Vydavatel: Obec Sibřina, Říčanská 15, 250 84 Sibřina
IČO: 00240745, Reg. zn. MK ČR E 17368, Tel: 281 970 692,  
Mob: 733 394 574, E-mail: obec.sibrina@sibrina.cz

ZTRATILA SE KOČKA
Černobílá, menší vzrůst, stáří 1,5 roku, váha cca 3 kg, 
kastrovaná, očkovaná, k cizím lidem je opatrná.
Ztratila se 25. 8. 2024 ve Stupicích, STÁLE JI HLEDÁME.

V PŘÍPADĚ NÁLEZU 
PROSÍM VOLEJTE:

– 607 714 395
– 725 935 135

Moc děkujeme,
Kryštof a Tereza

Sběratel s více něž 30-ti letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu 

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. 
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266
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Lokální
farmáři a 

výrobci

Dětské kino
15:30

Workshopy a
dílničky

16:30

Řemeslné
 pečivo a
 zákusky

Koncerty

Zachráněné 
bedýnky

každý pátek 15-18 hod, Sibřina www.sibrinmarket.cz

od září 2024Netradiční tržnice
 vás zve:

ZTRATILA SE KOČKA

Poděkování Sibrin Marketu
„Děkujeme všem občanům Sibřiny a návštěvníkům Sibrin Marketu za dosavadní přízeň a těšíme se na podzimní sezónu. Sibrin Market 
má smysl jedině s místními a pro místní. Budeme rádi za kontakty a nápady, jak dále rozvinout naši činnost, aby to bylo pěkné místo 
jak pro nakupování, tak i setkávání místní komunity. Děkujeme.“ Petr Kubíček, Sibrin Market
 




